

## National News in Bengali

### IREDA "Cyber Jaagrukta Diwas" উদযাপন করছে

সমস্ত কর্মচারীদের মধ্যে সাইবার নিরাপত্তা বিষয়ে সচেতনতা তৈরি করতে, ইন্ডিয়ান রিনিউয়েবল এনার্জি ডেভেলপমেন্ট এজেন্সি লিমিটেড (IREDA) "Cyber Jaagrukta Diwas" পালন করছে। এই উপলক্ষে, তথ্য নিরাপত্তা পরামর্শক শ্রী অলোক কুমার, AKS IT সার্ভিসেস, সাইবার হাইজিন অনুশীলনের বিষয়ে IREDA কর্মীদের সাথে তার অভ্যুদ্যোগ শেয়ার করেছেন।

### ভারতে আয়োজিত SCO-এর সন্ত্রাসবিরোধী মহড়ায় অংশ নেবে পাকিস্তান

পাকিস্তান নিশ্চিত করেছে যে, তারা ভারতে সাংহাই সহযোগিতা সংস্থার সন্ত্রাসবিরোধী মহড়ায় যোগ দেবে। SCO-র সহস্র দেশ পাকিস্তান অক্টোবরে হরিয়ানার মানেসারে সন্ত্রাসবিরোধী মহড়ায় অংশ নেবে। SCO আঞ্চলিক সন্ত্রাসবিরোধী কাঠামো (RATS) এর পরিধির অধীনে এই মহড়াগুলি পরিচালিত হবে।

### প্রধানমন্ত্রী মধ্যপ্রদেশের উজ্জয়নে 900 মিটার দীর্ঘ 'মহাকাল লোক' এর উদ্বোধন করবেন

মধ্যপ্রদেশের উজ্জয়ন শহরের মহাকালেশ্বর মন্দিরের "মহাকাল লোক" করিডোরের প্রথম ধাপের উদ্বোধন করবেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি। মনে করা হচ্ছে যে এই উদ্যোগটি তীর্থযাত্রীদের অভিজ্ঞতা উন্নত করবে এবং এলাকায় পর্যটন বাড়াবে। মধ্যপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী শিবরাজ সিং চৌহান মহাকাল লোকের উদ্বোধনী প্রস্তুতি পরীক্ষা করেছেন।

লখনউতে ইন্ডিয়ান রোডস কংগ্রেসের উদ্বোধন করলেন নীতিন গড়করি কেন্দ্রীয় সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক মন্ত্রী নীতিন গড়করি লখনউতে ভারতীয় সড়ক কংগ্রেসের 81তম বার্ষিক অধিবেশনের উদ্বোধন করেছেন। তাঁর সঙ্গে ছিলেন উত্তরপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথ। অনুষ্ঠানে, তিনি ভারতীয় অর্থনীতিকে বিশ্বের এক নম্বরে পরিণত করার জন্য প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদির লক্ষ্য ও স্বপ্ন তুলে ধরেন, যার জন্য ভাল পরিকাঠামো প্রয়োজন। IRC-র নতুন ধারণা এবং উদ্যোগ ভারতকে এটি অর্জনে সহায়তা করবে।

### বেটি বাঁচাও বেটি পড়াও-এর অপারেশন ম্যানুয়াল প্রকাশ করলেন কেন্দ্রীয় মন্ত্রী স্মৃতি ইরানি

দক্ষতা উন্নয়ন ও উদ্যোক্তা মন্ত্রক(MSDE) এবং সংখ্যালঘু বিষয়ক মন্ত্রক Betiyan Banein Kushal " এর আয়োজন করেছে। এটি আন্তর্জাতিক কন্যা শিশু দিবস উপলক্ষে কিশোরী মেয়েদের জন্য অপ্রচলিত জীবিকা (এনটিএল) সম্পর্কিত একটি সম্মেলন। অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি হিসাবে উপস্থিত ছিলেন কেন্দ্রীয় মহিলা ও শিশু উন্নয়ন মন্ত্রী শ্রীমতি স্মৃতি জুবিন ইরানি।

### নীতিন গড়করি ফ্লেস্ক-ফুয়েল স্ট্রং হাইব্রিড ইভিতে টয়োটা পাইলট প্রকল্প চালু করেছেন

কেন্দ্রীয় সড়ক, পরিবহন ও মহাসড়ক মন্ত্রী, নীতিন গড়করি টয়োটা করোলা অল্টিস ফ্লেস্ক-জ্বালানি গাড়িটি উন্মোচন করেছেন, যেটিকে ভারতে ফ্লেস্ক-ফুয়েল স্ট্রং হাইব্রিড ইলেকট্রিক যান(FFV-SHEV) এর প্রথম ধরনের পাইলট প্রকল্প হিসাবে চিহ্নিত করা হয়েছে। এই প্রকল্পটি ইথানল-চালিত ফ্লেস্ক-ফুয়েল গাড়ি ভারতীয় পরিস্থিতিতে কার্যকর হতে পারে কিনা তা পরীক্ষা করতে চায়।

ভারত জলবায়ু প্রযুক্তিতে 20 বিলিয়ন ডলার FDI প্রত্যক্ষ করতে চলেছে ভারত 2030 সালের মধ্যে জলবায়ু প্রযুক্তি খাতে \$20 বিলিয়ন মূল্যের বিনিয়োগ প্রত্যক্ষ করতে পারে, বলেছেন স্বাস্থ্যসেবা, শিক্ষা এবং পরিবেশের উপর দৃষ্টি নিবদ্ধকারী একটি নতুন-যুগের, মধ্য-বাজার ভেঞ্চার ক্যাপিটাল ফার্ম এনজিয়া ভেঞ্চারস। সহ-প্রতিষ্ঠাতা এবং অংশীদার নমিতা ডালমিয়া বলেছেন যে, ভারতীয় উদ্যোক্তারা, আগামী দশকে, পথ দেখাবে এবং বিশ্ব বাজারের জন্য নতুন পণ্য তৈরি করবে।

### শিক্ষা কমপ্লেক্সের প্রথম ধাপের উদ্বোধন করলেন প্রধানমন্ত্রী মোদী

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি 'মোদি শিক্ষানিক' স্কুলের প্রথম ধাপের উদ্বোধন করেছেন, যা আহমেদাবাদের অভাবী শিক্ষার্থীদের জন্য একটি শিক্ষামূলক কমপ্লেক্স। প্রকল্পটির লক্ষ্য শিক্ষার্থীদের সামগ্রিক উন্নয়নের জন্য সুবিধা প্রদান করা। প্রধানমন্ত্রী তরুণ শিক্ষার্থীদের মেডিসিন, ইঞ্জিনিয়ারিং এবং এই জাতীয় অন্যান্য বিষয়গুলিকে আরও পড়াশোনার জন্য তাদের প্রধান ধারা হিসাবে গ্রহণ করার উপর জোর দেন।

### লোকনায়ক জয়প্রকাশ নারায়ণের 14 ফুট উঁচু মূর্তির উন্মোচন করলেন এইচএম অমিত শাহ

কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ বিহারের সারান জেলার সীতাবদিয়ারায় লোকনায়ক জয়প্রকাশ নারায়ণের 14 ফুট উঁচু মূর্তি উন্মোচন করেছেন। তিনি সমাজতান্ত্রিক আইকন জয়প্রকাশ নারায়ণকে তার জন্মবার্ষিকীতে তার পৈতৃক গ্রামে সীতাবদিয়ারায় পুষ্পস্তবক অর্পণ করেন। কেন্দ্র সরকারের কল্যাণমূলক প্রকল্পগুলি তুলে ধরেন স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ।



## International News in Bengali

EU পার্লামেন্ট বিশ্বের প্রথম একক চার্জার বিধি গ্রহণের অনুমোদন দিয়েছে

ইউরোপীয় ইউনিয়নের পার্লামেন্টে পাস করা একটি নতুন আইন অনুসারে, 2024 সালের শেষের দিকে সমস্ত নতুন স্মার্টফোন, ট্যাবলেট এবং ক্যামেরায় একটি একক স্ট্যান্ডার্ড চার্জার থাকবে। আইনটির পক্ষে 602টি ভোট এবং বিপক্ষে 13টি ভোটে গৃহীত হয়েছিল। এটি স্মার্টফোন, ল্যাপটপ এবং ক্যামেরা উত্পাদনকারী সংস্থাগুলিকে ইউরোপে একটি স্ট্যান্ডার্ড চার্জার গ্রহণ করতে বাধ্য করবে। ল্যাপটপ নির্মাতারা 2026 সালের শুরু এটি অনুসরণ করার জন্য অতিরিক্ত সময় পাবেন।

ইসরাইল ও লেবানন সামুদ্রিক বিরোধে 'ঐতিহাসিক চুক্তিতে' সম্মতি প্রকাশ করেছে

দুই দেশের আলোচকদের মতে, গ্যাস-সমৃদ্ধ ভূমধ্যসাগরে দীর্ঘদিন ধরে চলমান সামুদ্রিক সীমান্ত বিরোধের অবসান ঘটাতে লেবানন ও ইসরায়েল একটি "ঐতিহাসিক" চুক্তিতে হয়েছে। লেবাননের ডেপুটি স্পিকার ইলিয়াস বো সাব বলেছেন, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের মধ্যস্থতায় চুক্তির চূড়ান্ত খসড়া রাষ্ট্রপতি মিশেল আউনের কাছে জমা দেওয়ার পরে, একটি চুক্তি হয়েছে যা উভয় পক্ষকে সন্তুষ্ট করেছে।

## State News in Bengali

ত্রিগেড়িয়ার বি.ডি. মিশ্র মেঘালয়ের রাজ্যপালের অতিরিক্ত দায়িত্ব গ্রহণ করেছেন

শিলংয়ের রাজ্যভবনে, অরুণাচল প্রদেশের গভর্নর ত্রিগেড়িয়ার (ড.) বিডি মিশ্র মেঘালয়ের গভর্নরের দায়িত্ব গ্রহণ করেন। পূর্ববর্তী গভর্নর সত্যপাল মালিকের মেয়াদ শেষ হওয়ার পরে তিনি তার মেয়াদ বৃদ্ধি করতে সম্মতি প্রকাশ না করায়, বিডি মিশ্রকে অতিরিক্ত দায়িত্ব দেওয়া হয়েছে। মেঘালয়ের ভারপ্রাপ্ত প্রধান বিচারপতি হারমান সিং থাংখিউ শপথবাক্য পাঠ করেন।

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি গুজরাটের মোধেরাকে প্রথম 24x7 সৌরশক্তি চালিত গ্রাম হিসাবে ঘোষণা করেছেন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী নির্বাচনী গুজরাটের মোধেরা গ্রামকে দেশের প্রথম 24x7 সৌরশক্তি চালিত গ্রাম হিসাবে ঘোষণা করেছেন। মোধেরা, যা চালুক্যের সময় নির্মিত শতাব্দী প্রাচীন সূর্য মন্দিরের জন্য বিখ্যাত, এটি একটি "সৌরশক্তি চালিত গ্রাম" হিসাবেও পরিচিত হবে। গুজরাটে তিন দিনের সফরে থাকা মোদি 14,600 কোটি টাকারও বেশি মূল্যের বিভিন্ন উন্নয়ন প্রকল্পের উদ্বোধন করবেন। ভারতীয় জনতা পার্টি শাসিত গুজরাটে বিধানসভা নির্বাচন এই বছরের শেষের দিকে হওয়ার কথা।

কেন্দ্রীয় মন্ত্রী অনুরাগ ঠাকুর হিমাচল প্রদেশে জল ক্রীড়া কেন্দ্রের উদ্বোধন করলেন

কেন্দ্রীয় যুব বিষয়ক ও ক্রীড়া মন্ত্রী অনুরাগ সিং ঠাকুর হিমাচল প্রদেশের বিলাসপুরের কোলদাম বরমানায় একটি জল ক্রীড়া সেন্টারের উদ্বোধন করেছেন। এটি হিমাচল প্রদেশে প্রথম ধরনের সেন্টার, যা স্পোর্টস অথরিটি অফ ইন্ডিয়া (SAI) এবং ন্যাশনাল থার্মাল পাওয়ার কর্পোরেশন (NTPC) দ্বারা যৌথভাবে সূচনা করা হয়েছে। ইভেন্ট চলাকালীন SAI এবং NTPC-এর মধ্যে সমঝোতা স্মারক (MoU) বিনিময় করা হয়েছিল। রোয়িং, ক্যানোয়িং এবং কায়াকিংয়ের মতো জল ক্রীড়াগুলিতে ক্রীড়াবিদদের প্রশিক্ষণের জন্য কেন্দ্রটি নির্বেদিত হবে।

ওড়িশার মুখ্যমন্ত্রী নবীন পট্টনায়ক 'Football for All' চালু করলেন

ফুটবলের সংস্কৃতিকে তৃণমূল স্তরে নিয়ে যেতে রাজ্যে 'Football for All' চালু করেছেন ওড়িশার মুখ্যমন্ত্রী নবীন পট্টনায়ক। কলিঙ্গা ইনস্টিটিউট অফ ইন্ডাস্ট্রিয়াল টেকনোলজি (KIIT) এবং কলিঙ্গা ইনস্টিটিউট অফ সোশ্যাল সায়েন্সেস (KISS) এর সাথে অংশীদারিত্বে ওড়িশায় ফিফা এই প্রোগ্রামটি শুরু করেছে।

বিশ্বব্যাংক অন্ধ্রপ্রদেশে SALT প্রকল্পের জন্য \$250 মিলিয়নের ঋণ প্রদান করেছে

বিশ্বব্যাংক রাজ্য সরকারের দ্বারা বাস্তবায়িত পথ-ব্রেকিং সংস্কারের প্রশংসায় সাপোর্টিং অ্যান্ড লার্নিং ট্রান্সফরমেশন (SALT) প্রকল্পে \$250 মিলিয়নের একটি নিঃশর্ত ঋণ প্রসারিত করেছে। বিশেষ মুখ্য সচিব বি. রাজশেখর (স্কুল শিক্ষা) এর মতে SALT প্রকল্পের অধীনে সূচিত সংস্কারগুলি শিক্ষা প্রদানের পদ্ধতিতে একটি দৃষ্টান্তমূলক পরিবর্তন এনেছে এবং ফলাফলগুলি উত্সাহজনক ছিল।

হিমাচল প্রদেশ সরকার কৃষকদের সাহায্য করার জন্য নতুন প্রকল্প "HIMCAD" শুরু করেছে

হিমাচল প্রদেশের রাজ্য সরকার কৃষকদের সেচ সুবিধা প্রদানের জন্য 'HIMCAD' নামক একটি নতুন প্রকল্পের শুরু করেছে। সাম্প্রতিক তথ্য অনুসারে, হিমাচল প্রদেশের প্রায় 80% কৃষি এলাকা বৃষ্টিনির্ভর। এই স্কিমটি ভাল জল সংরক্ষণ, শস্য বহুমুখীকরণ এবং সমন্বিত চাষের জন্য কৃষকদের ক্ষেত্রের প্রাপ্ত থেকে শেষ সংযোগ প্রদান করবে।

মহারাষ্ট্র: মুম্বাই বিমানবন্দর সম্পূর্ণরূপে পুনর্নির্মাণযোগ্য শক্তিতে সুইচ করেছে

ছত্রপতি শিবাজি মহারাজ আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর(CSMIA), মুম্বাই বিমানবন্দর সবুজ শক্তির উত্সগুলিতে সুইচ করেছে। বিমানবন্দরটি জল এবং বায়ু থেকে তার চাহিদার 95 শতাংশ পূরণ করেছে, বাকি 5 শতাংশ পূরণ করেছে সৌর শক্তি থেকে। এই সুবিধাটি এপ্রিল মাসে 57 শতাংশ সবুজ খরচ সহ প্রাকৃতিক শক্তি সংগ্রহের পরিমাণ বেড়ে 98 শতাংশে উন্নীত হয়েছে। আগস্টে, মুম্বাই বিমানবন্দর অবশেষে পুনর্নির্মাণযোগ্য শক্তির উত্সের 100 শতাংশ ব্যবহার অর্জন করেছে।

পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তিতে এই সবুজ রূপান্তরের সাথে, মুম্বাই বিমানবন্দর প্রতি বছর প্রায় 1.20 লক্ষ টন CO2 এর সমতুল্য হ্রাস নিশ্চিত করেছে, যার ফলে 2029 সালের মধ্যে বিমানবন্দরের নেট শূন্য হওয়ার লক্ষ্যের কাছাকাছি চলে গেছে।

**মেঘালয়: মেঘা কায়াক ফেস্টিভ্যাল 2022 এর 5তম সংস্করণ শুরু হয়েছে**  
মেঘালয় উমখাম গ্রামের মনোরম উমট্টু নদীতে 13 অক্টোবর থেকে শুরু হওয়া চার দিনব্যাপী মেঘা গ্লোবাল অ্যাডভেঞ্চার স্পোর্টস স্পেকেল, 'মেঘা কায়াক ফেস্টিভ্যাল, 2022' হোস্ট করতে প্রস্তুত। উৎসবের 2022 সংস্করণে বিশ্বের 20টি দেশ থেকে 100 টিরও বেশি অংশগ্রহণকারীরা উপস্থিত থাকবে, যার মধ্যে কিছু বিখ্যাত ক্রীড়াবিদও রয়েছে। উৎসবে তিনটি প্রতিযোগিতা বিভাগে হোয়াইট ওয়াটার কায়াকিং ইভেন্ট অন্তর্ভুক্ত থাকবে – ডাউনরিভার টাইম ট্রায়াল, এক্সট্রিম স্ল্যালম এবং পেশাদারদের পাশাপাশি মধ্যবর্তী এবং অপেশাদার রেসারদের জন্য ডাউনরিভার ফ্রিস্টাইল।

নিউজিল্যান্ড, যুক্তরাজ্য, জার্মানি, ফ্রান্স এবং কানাডার মতো নেতৃস্থানীয় অ্যাডভেঞ্চার ওয়াটার স্পোর্টস দেশ থেকে অংশগ্রহণের আশ্বাস দিয়ে 'মেঘা কায়াক ফেস্টিভ্যাল' একটি অপ্রতিরোধ্য সাড়া পাচ্ছে।

## Economy News in Bengali

**চলতি অর্থবছরে মোট প্রত্যক্ষ কর সংগ্রহ 23% বেড়ে 8,98,000 কোটি টাকা হয়েছে**

গত বছরের তুলনায় চলতি অর্থবছরে মোট প্রত্যক্ষ কর সংগ্রহ 23 শতাংশের বেশি বেড়ে আট লাখ নিরানব্বই হাজার কোটি টাকা হয়েছে। অর্থ মন্ত্রণালয় জানিয়েছে যে, প্রত্যক্ষ কর আদায়ের সাময়িক পরিসংখ্যান এখনো স্থিতিশীল প্রবৃদ্ধি অব্যাহত রেখেছে।

**বিশ্বব্যাংক FY23-এর জন্য ভারতের অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধির পূর্বাভাস কমিয়ে 6.5% করেছে**

বিশ্বব্যাংক ভারতের জন্য তার 2022-23 (FY23) প্রকৃত মোট দেশজ উৎপাদন (GDP) এর পূর্বাভাস কমিয়ে 6.5% করেছে, যার পূর্বের অনুমান ছিল 7.5%।

দক্ষিণ এশিয়ার প্রতি বছরে দুবার প্রতিবেদনে বিশ্বব্যাংক বলেছে, "উচ্চতর অনিশ্চয়তা এবং উচ্চতর অর্থায়ন ব্যয়ের কারণে বেসরকারি বিনিয়োগের প্রবৃদ্ধি হ্রাস পেতে পারে।" আন্তর্জাতিক আর্থিক প্রতিষ্ঠানটি আরও উল্লেখ করেছে যে বৈশ্বিক চাহিদা কমলে দেশের রপ্তানি প্রভাবিত হবে। এই তৃতীয়বার বিশ্বব্যাংক FY23 তে ভারতের জন্য তার GDP বৃদ্ধির পূর্বাভাস সংশোধন করেছে। জুন মাসে, এটি ভারতের জন্য তার FY23 জিডিপি বৃদ্ধির পূর্বাভাস কমিয়ে 7.5% করেছে। এপ্রিলের শুরুতে, এটি পূর্বাভাস 8.7% থেকে কমিয়ে 8% করেছে।

**FY24-এ ভারতের জন্য নোমুরা পূর্বাভাস: বৃদ্ধির হারে 5.2% মন্দা**

নোমুরা ভবিষ্যদ্বাণী করেছে যে বৈশ্বিক মন্দার প্রভাবের কারণে চলতি অর্থবছরে 7% থেকে 2023-24 (FY24) এ ভারতের প্রবৃদ্ধি মারাত্মকভাবে 5.2%-এ নেমে আসবে। জাপানি ব্রোকারেজ বিশ্বব্যাপী চ্যালেঞ্জ মোকাবেলায় নীতি সতর্কতার আহ্বান জানিয়েছে এবং জোর দিয়েছে যে ম্যাক্রো স্থিতিশীলতা, উন্নয়ন প্রথম ফোকাস হওয়া উচিত।

**ভারতীয়রা শীঘ্রই UPI ব্যবহার করে ইউরোপে অর্থ প্রদান করতে সক্ষম হবেন**

NPCI ইন্টারন্যাশনাল পেমেন্টস লিমিটেড (NIPL) এবং ইউরোপীয় পেমেন্ট পরিষেবা প্রদানকারী ওয়ার্ল্ডলাইন একটি কর্পোরেশন প্রতিষ্ঠা করেছে, যার কারণে ভারতীয়রা শীঘ্রই ইউরোপ জুড়ে UPI (ইউনাইটেড পেমেন্ট ইন্টারফেস) এর মাধ্যমে অর্থপ্রদান করতে সক্ষম হবে। ন্যাশনাল পেমেন্টস কর্পোরেশন অফ ইন্ডিয়া (NPCI) এর আন্তর্জাতিক বিভাগকে NIPL বলা হয়।

**IMF পূর্বাভাস: বিশ্বব্যাপী জিডিপি প্রবৃদ্ধি হ্রাস পাবে, ভারতের মুদ্রাস্ফীতি পরের বছর 4% হ্রাস পাবে**

আন্তর্জাতিক মুদ্রা তহবিল ভবিষ্যদ্বাণী করেছে যে, ভারতের বৈশ্বিক প্রবৃদ্ধি 2021 সালে 6% থেকে 2022-এ 3.2% এবং 2023-এ 2.7%-এ নেমে আসবে। বৈশ্বিক আর্থিক সংকট এবং মহামারীর গুরুতর পর্যায় বাদ দিয়ে, আইএমএফের প্রবৃদ্ধির অনুমান ইঙ্গিত দেয় যে এটি 2001 সালের পর সবচেয়ে দুর্বল প্রবৃদ্ধি হবে।

**IMF পূর্বাভাস: বিশ্বব্যাপী জিডিপি প্রবৃদ্ধি হ্রাস পাবে, ভারতের মুদ্রাস্ফীতি পরের বছর 4% হ্রাস পাবে**

আন্তর্জাতিক মুদ্রা তহবিল ভবিষ্যদ্বাণী করেছে যে, ভারতের বৈশ্বিক প্রবৃদ্ধি 2021 সালে 6% থেকে 2022-এ 3.2% এবং 2023-এ 2.7%-এ নেমে আসবে। বৈশ্বিক আর্থিক সংকট এবং মহামারীর গুরুতর পর্যায় বাদ দিয়ে, আইএমএফের প্রবৃদ্ধির অনুমান ইঙ্গিত দেয় যে, এটি 2001 সালের পর সবচেয়ে দুর্বল প্রবৃদ্ধি হতে চলেছে।

**IMF ভারতের জিডিপি প্রবৃদ্ধি বর্তমান আর্থিক বছরে 7.4% থেকে 6.8% কমিয়েছে**

মুদ্রা তহবিল (IMF), তার সর্বশেষ বিশ্ব অর্থনৈতিক আউটলুক রিপোর্টে, 2022-23 (FY23) আর্থিক বছরে ভারতের মোট দেশজ উৎপাদন (GDP) বৃদ্ধির পূর্বাভাস 60 বেসিস পয়েন্ট (bps) কমিয়ে 6.8 শতাংশ করেছে।

জুলাইয়ের ওয়ার্ল্ড ইকোনমিক আউটলুক (ডব্লিউইও) রিপোর্টে, IMF ভারতের FY23 বৃদ্ধির পূর্বাভাস 80 bps কমিয়ে 7.4 শতাংশ করেছে। IMF FY24-এর জন্য 6.1 শতাংশের পূর্বাভাস বজায় রেখেছে।



## Rankings & Reports News in Bengali

ব্যবসা করার সহজতা: DPIIT জাতীয় কর্মশালা পরিচালনা করেছে  
নয়াদিল্লিতে, ডিপার্টমেন্ট ফর প্রমোশন অফ ইন্ডাস্ট্রি অ্যান্ড ইন্টারনাল ট্রেড  
(DPIIT) " ইজ অফ ডুয়িং বিজনেস " বিষয়ের উপর একটি জাতীয় কর্মশালা  
আয়োজন করেছে। কর্মশালায় মূল বক্তৃতা দেন **নীতি আয়োগের** সিইও শ্রী  
**পরমেশ্বরন আইয়ার**। পরমেশ্বরন আইয়ার আন্তর্জাতিক সূচকে ভারতের  
র্যাঙ্কিংয়ের তাৎপর্যের ওপর জোর দেন।

**ইজ অফ ডুয়িং বিজনেস ওয়ার্কশপে অংশগ্রহণকারীরা:**

- জি 20 শেরপা: **শ্রী অমিতাভ কান্ত**
- সিইও নীতি আয়োগ: **শ্রী পরমেশ্বরন আইয়ার**
- সেক্রেটারি ডিপিআইআইটি: **শ্রী অনুরাগ জৈন**
- **শ্রী রমেশ অভিষেক**, প্রাক্তন সচিব, ডিপিআইআইটি
- কৃষি উৎপাদন কমিশনার, এমপি সরকার: **শ্রী শৈলেন্দ্র সিং**
- **শ্রী অজয় তিরকি**, সচিব, ভূমি সম্পদ বিভাগ
- **শ্রীমতী মনমীত কে. নন্দা**, জেটি. সচিব, ডিপিআইআইটি
- **শ্রী রবিন্দ্র, সচিব**, স্বাস্থ্য, ইউপি সরকার

**মহামারীজনিত কারণে 2020 সালে 56 মিলিয়ন ভারতীয় দরিদ্র হতে  
পারে: বিশ্বব্যাংক**

নতুন অনুমান অনুসারে, মহামারীর ফলে 2020 সালে প্রায় **56 মিলিয়ন ভারতীয়  
চরম দারিদ্র্যতার মধ্যে যাবে। বিশ্বব্যাংকী সংখ্যা 71 মিলিয়ন হয়েছে এবং**  
এরফলে এটি দ্বিতীয় বিশ্বযুদ্ধের পর থেকে দারিদ্র্যতা হ্রাসের ক্ষেত্রে  
সবচেয়ে খারাপ বছর হিসাবে পরিণত করেছে।

**“Education 4.0 Report” 2022, ওয়ার্ল্ড ইকোনমিক ফোরাম (WEF)  
দ্বারা প্রকাশিত হয়েছে**

“Education 4.0 Report” শিরোনামের প্রতিবেদনে ব্যাখ্যা করা হয়েছে যে  
কীভাবে প্রযুক্তি শেখার ক্রটি মেটাতে পারে এবং শিক্ষাকে সবার জন্য  
অ্যাক্সেসযোগ্য করে তুলতে পারে। তথ্যটি Education 4.0 **উদ্যোগের** অধীনে  
প্রকাশিত হয়েছিল, যা 2020 সালের মে মাসে চালু হয়েছিল এবং শিক্ষা প্রযুক্তি,  
সরকার, একাডেমিক এবং স্টার্ট-আপ সম্প্রদায়ের 40 টিরও বেশি অংশীদারকে  
আহ্বান করেছে।

**MHA: বাল্যবিবাহের ক্ষেত্রে সবচেয়ে খারাপ রাজ্যের তালিকায় শীর্ষে  
রয়েছে ঝাড়খণ্ড এবং পশ্চিমবঙ্গ**

**কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র মন্ত্রকের** সর্বশেষ জনসংখ্যার নমুনা সমীক্ষা অনুসারে, সমীক্ষাটি  
স্বরাষ্ট্র মন্ত্রকের রেজিস্ট্রার জেনারেল এবং সেন্সাস কমিশনারের কার্যালয় দ্বারা  
প্রকাশিত হয়েছিল। এটি 2020 সালে পরিচালিত হয়েছিল এবং প্রতিবেদনটি গত  
মাসের শেষের দিকে প্রকাশিত হয়েছিল। স্যাম্পল রেজিস্ট্রেশন সিস্টেম  
(এসআরএস) পরিসংখ্যান প্রতিবেদনে প্রায় 8.4 মিলিয়ন জনসংখ্যাকে কভার  
করে।

**CRII: বৈষম্য কমানোর জন্য ভারত ছয় ধাপ এগিয়ে, বিশ্বব্যাংকী 123  
নম্বরে অবস্থিত**

বৈষম্য কমানোর জন্য সাম্প্রতিক **প্রতিশ্রুতি অনুসারে (CRII)**, ভারত **অসমতা  
কমানোর জন্য 161টি দেশের মধ্যে 123 নম্বরে** ছয়টি স্থান এগিয়েছে কিন্তু  
স্বাস্থ্য ব্যয়ের ক্ষেত্রে সর্বনিম্ন পারফরমারদের মধ্যে রয়েছে। CRII এর নেতৃত্বে  
**নরওয়ে, এরপর জার্মানি ও অস্ট্রেলিয়া।**

অক্সফাম ইন্টারন্যাশনাল অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট ফাইন্যান্স ইন্টারন্যাশনাল  
(ডিএফআই) দ্বারা প্রস্তুত করা সূচকটি তিনটি ক্ষেত্রে সরকারী নীতি ও কর্মের  
পরিমাপ করে যা বৈষম্য কমাতে বড় প্রভাব ফেলে। তিনটি ক্ষেত্র হল জনসেবা  
(স্বাস্থ্য, শিক্ষা এবং সামাজিক সুরক্ষা), কর এবং শ্রমিকদের অধিকার।

## Business News in Bengali

**প্রাক্তন ভারতীয় ক্রিকেটার এমএস ধোনি মেড-ইন-ইন্ডিয়া 'দ্রোনি'  
ক্যামেরা ড্রোন লঞ্চ করলেন**

প্রাক্তন ভারতীয় ক্রিকেটার **মহেন্দ্র সিং ধোনি গরুড় অ্যারোস্পেস** দ্বারা নির্মিত  
উন্নত বৈশিষ্ট্যযুক্ত **'দ্রোনি'** নামে মেড-ইন-ইন্ডিয়া ক্যামেরা ড্রোন চালু করেছেন  
। ধোনি হলেন Garuda Aerospace-এর ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসেডর। এটি হল একটি  
কোম্পানি যা কৃষি কীটনাশক স্প্রে, সৌর প্যানেল পরিষ্কার, শিল্প পাইপলাইন  
পরিদর্শন, ম্যাপিং, জরিপ, পাবলিক ঘোষণা এবং বিতরণ পরিষেবাগুলির জন্য  
ড্রোনের সমাধান প্রদান চেষ্টা করছে। এটি 'দ্রোনি' এর সাথে ভোক্তা ড্রোন বাজারে  
প্রবেশ করেছে।

**Edutech Adda247 ওয়েস্টব্রিজ ক্যাপিটাল, Google এর নেতৃত্বে \$35  
মিলিয়ন সংগ্রহ করেছে**

**Metis Eduventures Pvt. লিমিটেড**, যা স্থানীয় ভাষায় পরীক্ষা প্রস্তুতির  
প্ল্যাটফর্ম পরিচালনা করে। **Adda247 ওয়েস্টব্রিজ ক্যাপিটালের** নেতৃত্বে এক  
রাউন্ডে **\$35 মিলিয়ন সংগ্রহ** করেছে। কোম্পানিটি নতুন মূলধন ব্যবহার করার  
পরিকল্পনা করছে তার প্রযুক্তি ও পণ্যের প্রোফাইল উন্নত করতে, তার ছাত্র  
কাউন্সেলিং টিমকে প্রসারিত করবে এবং কিছু মূল নেতৃত্বের ভূমিকার জন্য  
নিয়োগ করবে।



অনিল নগরের মতে, আমাদের সমস্ত অফারগুলি 'ভারতের জন্য বিল্ডিং'-এর উপর ফোকাস করে কারণ আমাদের ব্যবহারকারী বেসের 85% টিয়ার II, III এবং IV শহরগুলি থেকে আসে। আমরা সব ব্যাকগ্রাউন্ডের ছাত্রদের জন্য সব ধরনের শেখার সমাধান প্রদান করে একটি সমান খেলার ক্ষেত্র তৈরি করতে সাহায্য করতে চাই।

মন্ত্রিসভা দেশীয় এলপিজিতে ক্ষতি পূরণের জন্য তেল PSU-কে এককালীন অনুদান হিসাবে 22,000 কোটি টাকা বাড়িয়েছে। আইএভি মন্ত্রী অনুরাগ ঠাকুর বলেছেন, গত দুই বছরে ঘরোয়া রান্নার গ্যাস এলপিজি দামের কম দামে বিক্রি করার জন্য তাদের ক্ষতি পূরণের জন্য সরকার তিনটি রাষ্ট্রীয় মালিকানাধীন জ্বালানী খুচরা বিক্রেতাকে 22,000 কোটি টাকা এককালীন অনুদান দেবে।

## Agreement News in Bengali

**ভারত-নিউজিল্যান্ড নৌবাহিনী হোয়াইট শিপিং তথ্য বিনিময় চুক্তি স্বাক্ষর করেছে**

রয়্যাল নিউজিল্যান্ড নৌবাহিনী এবং ভারতীয় নৌবাহিনী হোয়াইট শিপিং তথ্য বিনিময় একটি চুক্তি স্বাক্ষর করেছে। নৌবাহিনীর প্রধান অ্যাডমিরাল আর হরি কুমার এবং নিউজিল্যান্ড নৌবাহিনীর প্রধান রিয়ার অ্যাডমিরাল ডেভিড প্রক্টর চুক্তিতে স্বাক্ষর করেন। মেরিটাইম ডোমেনে আরও উন্মুক্ততা উত্সাহিত করার জন্য, চুক্তিটি স্বাক্ষরিত হয়।

**NSIC এবং Utkarsh Small Finance Bank সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে**

MSME মন্ত্রকের অধীনে ভারত সরকারের একটি উদ্যোগ The National Small Industries Corporation Ltd.( NSIC ), Utkarsh Small Finance Bank-এর সাথে একটি সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষর করেছে। ব্যাংকগুলির সাথে এই সমঝোতা স্মারকটি এমএসএমইগুলিকে তাদের ঋণের প্রয়োজনে সহায়তা করতে চায়।

**অশোক লেগ্যান্ড, IIT মাদ্রাজ টারবাইন টেক ব্যবহার করে হাইব্রিড ইভিএস তৈরি করতে চুক্তিবদ্ধ হয়েছে**

অশোক লেগ্যান্ড টারবাইন প্রযুক্তি ব্যবহার করে হাইব্রিড বৈদ্যুতিক যানবাহন বিকাশের জন্য একটি 'সুইল মেশ লিন ডাইরেক্ট ইনজেকশন (এলডিআই) সিস্টেম' -এর বিকাশ এবং বাণিজ্যিকীকরণের জন্য ন্যাশনাল সেন্টার ফর কনসারভেশন অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট (এনসিআরডি) এর গবেষকদের সাথে হাত মিলিয়েছে। অশোক লেগ্যান্ড হিন্দুজা গ্রুপের একটি ফ্ল্যাগশিপ কোম্পানি এবং একটি নেতৃস্থানীয় বাণিজ্যিক যানবাহন প্রস্তুতকারক। NCCRD হল ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ টেকনোলজি, মাদ্রাজের একটি শাখা।

## Appointment News in Bengali

**অ্যাসোসিয়েশন অফ মিউচুয়াল ফান্ড ইন ইন্ডিয়া: বালাসুব্রহ্মানিয়ান চেয়ারম্যান হিসাবে পুনঃনির্বাচিত হয়েছেন**

এসোসিয়েশন অফ মিউচুয়াল ফান্ডস ইন ইন্ডিয়া (এএমএফআই) এর চেয়ারম্যান এবং রাধিকা গুপ্তা শিল্প সংস্থার ভাইস-চেয়ারপার্সন হিসাবে এ. বালাসুব্রহ্মানিয়ান পুনরায় নির্বাচিত হয়েছেন। AMFI-এর চেয়ারম্যান হিসেবে, এ. বালাসুব্রহ্মানিয়ান AMFI আর্থিক সাক্ষরতা কমিটির পদাধিকারবলে চেয়ারম্যান হিসেবেও বহাল থাকবেন। 28তম এজিএম শেষ না হওয়া পর্যন্ত চেয়ারম্যান ও ভাইস-চেয়ারপার্সন দায়িত্ব পালন করবেন।

**রাজস্থান, কর্ণাটক, জম্মু ও কাশ্মীর এবং লাডাখের হাইকোর্টের দুইজন প্রধান বিচারপতি নিয়োগ করা হয়েছে**

কেন্দ্রীয় সরকার জম্মু ও কাশ্মীর, লাডাখ এবং কর্ণাটকের হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি হিসেবে দুজন বিচারপতি নিয়োগের ঘোষণা করেছে। J&K হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতিকে রাজস্থান হাইকোর্টে স্থানান্তরের ঘোষণাও করা হয়েছে। আইন মন্ত্রণালয়ের বিচার বিভাগ থেকে এই সংক্রান্ত প্রজ্ঞাপন জারি করা হয়েছে।

**হাইকোর্টের দুইজন প্রধান বিচারপতি: মূল বিষয়**

**কর্ণাটক হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি:**

- সংবিধানের বিধান অনুসারে, বিচারপতি প্রসন্ন বি ভারালেকে কর্ণাটক হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতির নাম দেওয়া হয়েছে।

**জম্মু ও কাশ্মীর হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি:**

- বিচারপতি এ এম ম্যাগ্রে জম্মু ও কাশ্মীর ও লাডাখের প্রধান বিচারপতি হিসেবে মনোনীত হয়েছেন।

**রাজস্থান হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি:**

- বিচারপতি পঙ্কজ মিথালকে রাজস্থান হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি নিযুক্ত করা হয়েছে বলে জানিয়েছেন কিরণ রিজিজু।
- কর্ণাটক হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি, বিচারপতি প্রসন্ন বি. ভারালে এবং জম্মু ও কাশ্মীর হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি, বিচারপতি আলি মোহাম্মদ ম্যাগ্রে, উভয়কেই 28শে সেপ্টেম্বর তার বৈঠকে সুপ্রিম কোর্টের কলেজিয়াম দ্বারা উন্নীত করার জন্য সুপারিশ করা হয়েছিল।
- কলেজিয়াম অন্য একটি বিবৃতিতে বিচারপতি পঙ্কজ মিথালকে জম্মু ও কাশ্মীর হাইকোর্ট থেকে রাজস্থান হাইকোর্টে বদলি করার পরামর্শ দিয়েছে।

**অনন্ত নারায়ণ গোপালকৃষ্ণন SEBI-এর সার্বক্ষণিক সদস্য হিসেবে দায়িত্ব নিয়েছেন**

প্রাক্তন ব্যাঙ্কার অনন্ত নারায়ণ গোপালকৃষ্ণন সিকিউরিটিজ অ্যান্ড এক্সচেঞ্জ বোর্ড অফ ইন্ডিয়া (সেবি) -এর চতুর্থ সম্পূর্ণ সময়ের সদস্য (WTM) হিসাবে দায়িত্ব গ্রহণ করেছেন। নারায়ণ, যিনি সেবি এবং আরবিআই-এর বিভিন্ন উপদেষ্টা কমিটির সদস্য ছিলেন, তাকে তিন বছরের প্রাথমিক সময়ের জন্য নিযুক্ত করা হয়েছে।

ভারতের প্রধান বিচারপতি U.U. ললিত ভারতের পরবর্তী প্রধান বিচারপতি হিসেবে বিচারপতি ডিওয়াই চন্দ্রচূড়কে সুপারিশ করা হয়েছে ভারতের প্রধান বিচারপতি উদয় উমেশ ললিত বিচারপতি ডিওয়াই চন্দ্রচূড়কে তাঁর উত্তরসূরি হিসেবে মনোনীত করেছেন। তিনি বিচারপতি ডিওয়াই চন্দ্রচূড়ের কাছে একটি চিঠি হস্তান্তর করেছেন, তাকে পরবর্তী CJI হিসাবে মনোনীত করেছেন। সুপ্রিম কোর্টের অন্যান্য বিচারপতিদের উপস্থিতিতে চিঠি হস্তান্তর করা হয়। আইন মন্ত্রক - প্রোটোকল অনুসারে - উত্তরাধিকারীর নাম খুঁজতে অবসরের নির্ধারিত তারিখের প্রায় এক মাস আগে CJI কে চিঠি দেয়।

উত্তরটি সাধারণত অবসর গ্রহণের তারিখের 28 থেকে 30 দিনের মধ্যে পাঠানো হয়। বিচারপতি ইউ ইউ ললিত অবসর নিলে সুপ্রিম কোর্ট তার 50তম প্রধান বিচারপতি পাবে। ততদিনে তিনি 74 দিনের মেয়াদ শেষ করবেন।

**1983 বিশ্বকাপের নায়ক রজার বিনি বিসিসিআই এর প্রদান হিসাবে নিযুক্ত হবেন**

ভারতের 1983 বিশ্বকাপের নায়ক, **রজার বিনি সৌরভ গাঙ্গুলীর স্থলাভিষিক্ত** হয়ে বিসিসিআইয়ের নতুন সভাপতি হতে চলেছেন। 18 অক্টোবর মুম্বাইতে বিসিসিআইয়ের বার্ষিক সাধারণ সভা অনুষ্ঠিত হলে বিনি দায়িত্ব গ্রহণ করবেন। জয় শাহ বিসিসিআই সেক্রেটারি হিসেবে বহাল থাকবেন, বোর্ডের সবচেয়ে প্রভাবশালী পদ। **রাজীব শুক্লাও** বোর্ডের সহ-সভাপতি পদে থাকবেন।

**ওড়িশার সাংসদ অপরাজিতা সারঙ্গি IPU প্যানেলে নির্বাচিত হয়েছেন** ভুবনেশ্বরের লোকসভা সদস্য, **অপরাজিতা সারঙ্গি ইন্টার-পার্লামেন্টারি ইউনিয়নের (IPU)** কার্যনির্বাহী কমিটির সদস্য হিসেবে নির্বাচিত হয়েছেন। ওড়িশার সংসদ সদস্য রুয়াভার কিগালিতে অনুষ্ঠিত নির্বাচনে মোট 18টি উপলব্ধ ভোটের মধ্যে 12টি পেয়েছেন। সারঙ্গি ইউনিয়নের 15 সদস্যের কার্যনির্বাহী কমিটিতে ভারতের প্রতিনিধিত্ব করবেন।

**উল্লেখ্য**, 20 বছরের মধ্যে এই প্রথমবার আন্তর্জাতিক কমিটিতে ভারতের প্রতিনিধি থাকবে।



## Science & Technology News in Bengali

**স্পেস ইকোনমি 2025** সালের মধ্যে 13 বিলিয়ন ডলার স্পর্শ করবে ভারতের মহাকাশ অর্থনীতি 2025 সালের মধ্যে প্রায় \$13 বিলিয়ন মূল্যের হতে পারে, **ক্রমবর্ধমান ব্যক্তিগত অংশগ্রহণের কারণে** স্যাটেলাইট উৎক্ষেপণ পরিষেবা অংশটি দ্রুততম বৃদ্ধির সাক্ষী হতে চলেছে।

## Appointment News in Bengali

**কিশোর কুমার পোলুদাসু SBI জেনারেল ইন্স্যুরেন্সের নতুন MD এবং CEO হিসাবে নিযুক্ত হলেন**

শ্রী কিশোর কুমার পোলুদাসুকে SBI জেনারেল ইন্স্যুরেন্স কোম্পানি লিমিটেডের নতুন ব্যবস্থাপনা পরিচালক এবং প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা হিসেবে নিয়োগ করা হয়েছে। **কিশোর কুমার পোলুদাসুকে** 4ঠা অক্টোবর, 2022 থেকে নিযুক্ত করা হয়েছিল, এবং মূল কর্পোরেশন, স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া দ্বারা চাকরির জন্য মনোনীত হয়েছিল। 1991 সাল থেকে, শ্রী কিশোর কুমার পোলুদাসু স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়ার জন্য কাজ করেছেন এবং সেখানে বেশ কয়েকটি ভূমিকা পালন করেছেন।

**সিবি জর্জ জাপানে ভারতের পরবর্তী রাষ্ট্রদূত হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন**

**সিনিয়র কূটনীতিক সিবি জর্জ জাপানে পরবর্তী ভারতীয় রাষ্ট্রদূত হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন।** সিবি জর্জ একজন 1993-ব্যাচের ভারতীয় পররাষ্ট্র পরিষেবা অফিসার। বর্তমানে তিনি কুয়েতে ভারতের রাষ্ট্রদূত হিসেবে দায়িত্ব পালন করছেন। জাপানে ভারতের প্রতিনিধি হিসেবে সঞ্জয় কুমার ভার্মার স্থলাভিষিক্ত হবেন সিবি জর্জ। **পররাষ্ট্র মন্ত্রক আমাদের জানিয়েছে** যে সিবি জর্জ অল্প সময়ের মধ্যেই নতুন কার্যভার গ্রহণ করবেন।

**মোহিত ভাটিয়া ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া মিউচুয়াল ফান্ডের CEO হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন**

ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া ইনভেস্টমেন্ট ম্যানেজার প্রাইভেট লিমিটেড (**ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া মিউচুয়াল ফান্ড**) এর CEO হিসাবে **মোহিত ভাটিয়ার** নিয়োগ প্রকাশ করা হয়েছে। সেলস এবং ডিস্ট্রিবিউশন, টিম ডেভেলপমেন্ট, মার্কেটিং এবং ব্র্যান্ডিং ও ডিজিটাল ইকো-সিস্টেম তৈরির ক্ষেত্রে ভাটিয়ার 26 বছরেরও বেশি পেশাদার দক্ষতা রয়েছে।

**প্রাক্তন CJI কেজি বালাকৃষ্ণন অ-হিন্দু দলিতদের SC মর্যাদার দাবির তদন্তের জন্য কমিশনের প্রধান হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন**

কেন্দ্রীয় সরকার ভারতের প্রাক্তন প্রধান বিচারপতি **কেজি বালাকৃষ্ণনের** নেতৃত্বে একটি তিন সদস্যের কমিশন নিযুক্ত করেছে, যেখানে "ঐতিহাসিকভাবে তফসিলি জাতিভুক্ত নতুন ব্যক্তিদের" SC মর্যাদা দেওয়ার সম্ভাবনা বিবেচনা হবে।



## Banking News in Bengali

**RBI ডিজিটাল রুপি জন্ম একটি পাইলট প্রোগ্রাম শুরু করবে**

ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) বলেছে যে, তারা শীঘ্রই নির্দিষ্ট ব্যবহারের ক্ষেত্রে ডিজিটাল রুপি সীমাবদ্ধ পরীক্ষা চালু করবে। ভারতে ডিজিটাল অর্থ নিয়ে একটি পরীক্ষার অংশ হিসাবে ধারণাপত্রটি সর্বজনীন করা হয়েছিল। ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) বর্তমানে একটি কেন্দ্রীয় ব্যাঙ্কের ডিজিটাল মুদ্রার সুবিধা এবং অসুবিধাগুলি তদন্ত করার সময় একটি পর্যায়ক্রমে স্থাপনার পরিকল্পনা তৈরি করছে।

**ভারত সরকার দিল্লি হাইকোর্টের বিচারপতি দীনেশ কুমার শর্মাকে ইউএপিএ ট্রাইব্যুনালের প্রিসাইডিং অফিসার হিসেবে নিযুক্ত করেছে**

ভারত সরকার পপুলার ফ্রন্ট অফ ইন্ডিয়া (PFI) এবং এর সহযোগীদের উপর নিষেধাজ্ঞা সম্পর্কিত বেআইনী কার্যকলাপ প্রতিরোধ আইন (UAPA) এর জন্য ট্রাইব্যুনালের প্রিসাইডিং অফিসার হিসাবে দিল্লি হাইকোর্টের বিচারপতি **দীনেশ কুমার শর্মাকে নিযুক্ত করেছে**। একবার UAPA-এর বিধানের অধীনে কোনও সংস্থাকে নিষিদ্ধ করা হলে, সিদ্ধান্তের জন্য যথেষ্ট ভিত্তি আছে কিনা তা বিচার করার জন্য সরকার একটি ট্রাইব্যুনাল গঠন করেছে।

3 অক্টোবর আইন মন্ত্রকের বিচার বিভাগ দ্বারা জারি করা অফিস স্মারকলিপিতে উল্লেখ করা হয়েছে যে ইউএপিএ ট্রাইব্যুনালের প্রধান হিসাবে বিচারপতি শর্মা সময় "প্রকৃত পরিষেবা" হিসাবে গণনা করা হবে। দিল্লি হাইকোর্টের **প্রধান বিচারপতি এস সি শর্মা** বিচারপতি শর্মাকে ট্রাইব্যুনালের প্রধান হিসেবে নিযুক্ত করেছেন যা নিষেধাজ্ঞা পরীক্ষা করবে।

**SBI চেয়ারম্যান ব্যক্তিগতকৃত গ্রাহক অভিজ্ঞতার জন্য নেক্সট-জেন যোগাযোগ কেন্দ্রের উদ্বোধন করেছেন**

স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (SBI) চেয়ারম্যান **দীনেশ কুমার খারা** আরও ভাল ক্লায়েন্ট অভিজ্ঞতা প্রদানের জন্য তাদের নেক্সট-জেন যোগাযোগ কেন্দ্র পরিষেবার উদ্বোধন করেছেন। 30+ আর্থিক বিকল্পগুলি দিনে 24 ঘন্টা উপলব্ধ, বাড়ির সুবিধার থেকে সপ্তাহে 7 দিন, এবং 12টি ভাষায় অফার করা হবে।

**RBI সম্পদ পুনর্গঠন কোম্পানি(ARC) স্থাপনের জন্য ন্যূনতম মূলধনের প্রয়োজনীয়তা 300 কোটি টাকা বাড়িয়েছে**

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক একটি সম্পদ পুনর্গঠন সংস্থা (ARC) স্থাপনের জন্য ন্যূনতম মূলধনের প্রয়োজনীয়তা বর্তমান 100 কোটি টাকা থেকে বাড়িয়ে 300 কোটি টাকা করেছে **সিকিউরিটিজেশন সেক্টরকে শক্তিশালী করার লক্ষ্যে**, যা দুর্দশাগ্রস্ত আর্থিক সম্পদ পরিচালনায় গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে।

**IDBI ব্যাঙ্ক সাপ্লাই চেইন ফাইন্যান্স বাড়াতে ভায়ানা নেটওয়ার্কের সাথে অংশীদারিত্ব করেছে**

**IDBI ব্যাঙ্ক বলেছে যে, এটি এন্ড-টু-এন্ড ডিজিটাইজেশন পরিষেবা প্রদানের জন্য তার প্রথম ফিনটেক অংশীদার হিসাবে ভায়ানা নেটওয়ার্কের সাথে সহযোগিতা করতে সম্মত হয়েছে।** ব্যাঙ্কের মতে, **এই জোট ভারতে সাপ্লাই চেইন ফাইন্যান্সের অনুপ্রবেশ বাড়াতে সাহায্য করতে চায়**, যা এখন মোট বকেয়া ব্যাঙ্কিং সম্পদের মাত্র 5% এবং দেশের জিডিপি 1%-এর কম।

## Science & Technology News in Bengali

**ইসরোর চন্দ্রযান-2 স্পেকট্রোমিটার প্রথমবারের মতো চাঁদে সোডিয়ামের প্রাচুর্যের মানচিত্র তৈরি করেছে**

**ভারতীয় মহাকাশ গবেষণা সংস্থা (ইসরো) অনুসারে চন্দ্রযান-2** অরবিটারের এক্স-রে স্পেকট্রোমিটার 'ক্লাস' প্রথমবারের মতো চাঁদে প্রচুর পরিমাণে সোডিয়াম ম্যাপ করেছে। চন্দ্রযান-1 এর এক্স-রে ফ্লুরোসেন্স স্পেকট্রোমিটার (C1XS) এক্স-রে এর বৈশিষ্ট্যগত রেখা থেকে সোডিয়াম সনাক্ত করেছে, এটি চাঁদে সোডিয়ামের পরিমাণ ম্যাপ করার সম্ভাবনা উন্মুক্ত করেছে।

**Google ভারতে প্লে পয়েন্ট রিওয়ার্ড প্রোগ্রাম চালু করেছে**

**Google** ভারতের ব্যবহারকারীদের জন্য একটি বিশ্বব্যাপী পুরস্কার প্রোগ্রাম **Play Points** চালু করতে প্রস্তুত। **অ্যাপ-মধ্যস্থ আইটেম, অ্যানালিকেশন, গেম এবং সদস্যতা** সহ Google Play থেকে ক্রয় করার সময় ব্যবহারকারীরা পয়েন্ট অর্জন করবে। পুরস্কার প্রোগ্রামের চারটি স্তর রয়েছে, এগুলি হল **প্ল্যাটিনাম, সোনা, রৌপ্য এবং ব্রোঞ্জ**। স্তরগুলি সদস্যদের সুবিধা এবং পুরস্কার প্রদান করবে। স্তর এবং স্তরগুলি তাদের সংগ্রহ করা পয়েন্টের সংখ্যার উপর ভিত্তি করে।

## Schemes and Committees News in Bengali

**চিতা পরিচিতি প্রকল্প মনিটরিং কেন্দ্র 9 সদস্যের টাস্ক ফোর্স গঠন করেছে** কেন্দ্র সরকার মধ্যপ্রদেশের কোনো জাতীয় উদ্যান এবং অন্যান্য উপযুক্তভাবে নির্দিষ্ট জায়গায় চিতাদের প্রবর্তনের তদারকি করার জন্য একটি টাস্ক ফোর্স গঠন করেছে। **ন্যাশনাল টাইগার কনজারভেশন অথরিটি (এনটিসিএ)** চিতা টাস্ক ফোর্সের কার্যক্রমকে সমর্থন করবে এবং সমস্ত প্রয়োজনীয় সহায়তা প্রদান করবে। টাস্ক ফোর্সের নয়জন সদস্যের মধ্যে মধ্যপ্রদেশের বন ও পর্যটনের প্রধান সচিব এবং নতুন দিল্লির এনটিসিএর মহাপরিদর্শক **ডঃ অমিত মল্লিক থাকবেন।**

## Summits & Conference News in Bengali

**আন্তর্জাতিক সৌর জোটের 5তম সমাবেশ নয়াদিল্লিতে অনুষ্ঠিত হবে** **আন্তর্জাতিক সৌর জোটের 5তম সমাবেশ** এবং এর সাথে সম্পর্কিত পার্শ্ব ক্রিয়াকলাপের পর্দা উন্মোচন, যা 17-20 অক্টোবর, 2022 এর মধ্যে নয়াদিল্লিতে অনুষ্ঠিত হবে, কেন্দ্রীয় বিদ্যুৎ এবং নতুন এবং পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তি মন্ত্রী **আর কে সিং** দ্বারা উন্মোচন করা হয়েছিল। নতুন এবং পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তি মন্ত্রকের মতে, ভারত বর্তমানে আন্তর্জাতিক সৌর জোট (আইএসএ) অ্যাসেম্বলির সভাপতির পদে রয়েছে।

**LiFE মিশনের অধীনে অগ্নি তত্ত্ব প্রচারাভিযানের প্রথম সেমিনার লেহতে অনুষ্ঠিত হচ্ছে**

অগ্নি তত্ত্ব প্রচারাভিযান LiFE - লাইফস্টাইল ফর দ্য এনভায়রনমেন্টের অধীনে সচেতনতা বাড়াতে এখন Vijnana Bharati (VIBHA) এর সহযোগিতায় পাওয়ার ফাউন্ডেশন অফ ইন্ডিয়া দ্বারা পরিচালিত হচ্ছে। এই প্রচারণার লক্ষ্য হল শিক্ষা প্রতিষ্ঠান, স্থানীয় সম্প্রদায় এবং প্রাসঙ্গিক সংস্থাগুলিকে জড়িত করে পঞ্চমহাভূতের পাঁচটি উপাদানের একটি এবং শক্তির প্রতীক **অগ্নি তত্ত্বের** কেন্দ্রীয় ধারণা সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি করা। এটি সারা দেশে সম্মেলন, সেমিনার, ইভেন্ট এবং প্রদর্শনী আয়োজনের মাধ্যমে করা হবে।

৪র্থ হেলি-ইন্ডিয়া সামিট 2022 এর উদ্বোধন করেছেন জ্যোতিরাদিত্য সিন্ধিয়া

বেসামরিক বিমান পরিবহন মন্ত্রী শ্রী জ্যোতিরাদিত্য এম. সিন্ধিয়া ৪র্থ হেলি-ইন্ডিয়া সামিট 2022 এর উদ্বোধন করেছেন। সিভিল ছিটমহলটি জন্মুতে 861 কোটি টাকায় নির্মিত হবে এবং শ্রীনগরের বর্তমান টার্মিনালটি 1500 কোটি টাকায় 20,000 বর্গমিটার থেকে 60,000 বর্গমিটারে তিনবার প্রসারিত করা হবে। জন্মু ও কাশ্মীর কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের লেফটেন্যান্ট গভর্নর মেজন সিনহার উপস্থিতিতে শ্রীনগরের শের-ই-কাশ্মীর আন্তর্জাতিক সম্মেলন কেন্দ্রে 'হেলিকপ্টার ফর লাস্ট মাইল কানেক্টিভিটির জন্য হেলিকপ্টার' থিম নিয়ে ৪র্থ হেলি-ইন্ডিয়া সামিট 2022 উদ্বোধন করা হয়েছে।

কেন্দ্র সরকার ইথানল ভর্তুকি প্রকল্প 2023 সালের মার্চ মাস পর্যন্ত বাড়িয়েছে

সরকারি সহায়তা পাওয়ার সময় উদ্যোক্তাদের তাদের প্রকল্পগুলি সম্পূর্ণ করার সুবিধার্থে কেন্দ্র সরকার 2018 সালে প্রথম বিজ্ঞাপিত ইথানল রেন্ডিং প্রোগ্রাম সুদ ভর্তুকি প্রকল্পের অধীনে 31 মার্চ পর্যন্ত ঋণ বিতরণের সময়সীমা বাড়িয়েছে।

## Awards & Honours News in Bengali

নোবেল শান্তি পুরস্কার 2022: ইউক্রেন, রাশিয়া এবং বেলারুশের মানবাধিকার প্রচারকদের ভূষিত করা হয়েছে

বর্তমানে কারারুদ্ধ বেলারুশের একজন মানবাধিকার রক্ষক আলেস বিলিয়াতস্কিকে এই বছরের নোবেল শান্তি পুরস্কার 2022 দেওয়া হয়েছে। রাশিয়ান মানবাধিকার সংস্থা মেমোরিয়াল এই বছরের নোবেল শান্তি পুরস্কার পাওয়া দুটি সংস্থার মধ্যে একটি। সমালোচনামূলক কণ্ঠের বিরুদ্ধে দমনের সময় স্মৃতিসৌধটি বন্ধ করার নির্দেশ দেওয়া হয়েছিল এবং এটিকে "পুতিনের অধীনে রাশিয়ার বিবেক নিষিদ্ধ" হিসাবে উল্লেখ করা হয়েছে। ইউক্রেনের অস্থিরতার সময়, সেখানে গণতন্ত্র ও মানবাধিকারকে এগিয়ে নিতে 2007 সালে নাগরিক স্বাধীনতা কেন্দ্র প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল।

**সরকারি চাকরির আড্ডা**

যে কোন রাজ্য ও কেন্দ্রীয় সরকারি চাকরি এবার হাতের মুঠোয়

**MAHAPACK FOR ALL GOVERNMENT JOB EXAMINATION 2020-21**

24 Months Validity

## Important Dates News in Bengali

ভারতীয় বিমান বাহিনী ৪ই অক্টোবর তার উত্থাপন দিবস উদযাপন করে ভারতীয় বিমান বাহিনী ৪ই অক্টোবর, 1932-এ উত্থাপিত হয়েছিল এবং এটি আজ 90 বছর পূর্ণ করছে। দিনটি ভারতীয়দের জন্য একটি গর্বের বিষয় এবং ভারতীয় সশস্ত্র বাহিনীর বিমান বাহিনীর জন্য নাগরিকদের মধ্যে দেশপ্রেমিক উদ্যোগকে অনুপ্রাণিত করে। ভারতের রাষ্ট্রপতি হলেন আইএএফ-এর সর্বাধিনায়ক।

বিশ্ব সেরিব্রাল পালসি দিবস 2022: থিম, ইতিহাস এবং তাৎপর্য

বিশ্ব সেরিব্রাল পালসি দিবস 6ই অক্টোবর পালন করা হয়। সেরিব্রাল পালসি একটি আজীবন প্রতিবন্ধকতা যার কোনো চিকিৎসা নেই। দিবসটি সেরিব্রাল পালসিতে আক্রান্ত 17 মিলিয়ন মানুষের জীবন উদযাপন করে, 100 টিরও বেশি দেশে সেরিব্রাল পালসিতে আক্রান্ত ব্যক্তিদের, তাদের পরিবার, সহযোগী, সমর্থক এবং সংস্থাকে একত্রিত করে। 2012 সালে, সেরিব্রাল পালসি অ্যালায়েন্স 6 অক্টোবর বিশ্ব সেরিব্রাল পালসি দিবস তৈরি করে। দিবসটির লক্ষ্য সেরিব্রাল পালসি আক্রান্ত শিশু এবং প্রাপ্তবয়স্কদের বিশ্বের অন্যান্য দেশের মতো একই অধিকার, অ্যাক্সেস এবং সুযোগ রয়েছে তা নিশ্চিত করা।

বিশ্ব সেরিব্রাল পালসি দিবস 2022: থিম

বিশ্ব সেরিব্রাল পালসি দিবস 2022-এর থিম হল "মিলিয়ন অব রিজেনস"।

বিশ্ব মানসিক স্বাস্থ্য দিবস 2022 10ই অক্টোবর পালন করা হয়

প্রতি বছর 10ই অক্টোবর বিশ্ব মানসিক স্বাস্থ্য দিবস পালন করা হয়। এই দিনে, মানসিক স্বাস্থ্যজনিত সমস্যা এবং এর দ্বারা আক্রান্ত ব্যক্তিদের জীবনে এর প্রভাবের প্রতি দৃষ্টি আকর্ষণ করার জন্য বিভিন্ন প্রোগ্রাম ডিজাইন করা হয়েছে। ভারতে, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রকের দ্বারা গত বছর চালু করা মানসিক স্বাস্থ্য সচেতনতা প্রচারাভিযান সপ্তাহের শেষ দিনে বিশ্ব মানসিক স্বাস্থ্য দিবসটি চিহ্নিত করা হয়।

বিশ্ব মানসিক স্বাস্থ্য দিবস 2022: থিম

2022 সালের বিশ্ব মানসিক স্বাস্থ্য দিবস উদযাপনের থিম বা স্লোগান হল "Make mental health & well-being for all a global priority."

বিশ্ব ডাক দিবস 2022 9ই অক্টোবর পালিত হয়

প্রতি বছর 9ই অক্টোবর বিশ্ব ডাক দিবস পালিত হয়। এই দিনটি মানুষের এবং ব্যবসার দৈনন্দিন জীবনে পোস্টের ভূমিকা পালন করে। 1969 সালে জাপানের টোকিওতে অনুষ্ঠিত ইউপিইউ কংগ্রেস কর্তৃক এটিকে বিশ্ব ডাক দিবস ঘোষণা করা হয়। তারপর থেকে, সারা বিশ্বের দেশগুলি বার্ষিক উদযাপনে অংশগ্রহণ করে।

বিশ্ব ডাক দিবস 2022: থিম

বিশ্ব ডাক দিবস 2022-এর থিম হল 'Post for Planet'।



**ইন্ডিয়ান ফরেন সার্ভিস (IFS) দিবস 9ই অক্টোবর উদযাপন করা হয়**

9ই অক্টোবর ভারতীয় বিদেশী পরিষেবা দিবস হিসাবে পালিত হয়। 1946 সালের 9 অক্টোবর, ভারত সরকার বিদেশে ভারতের কূটনৈতিক, কনস্যুলার এবং বাণিজ্যিক প্রতিনিধিত্বের জন্য ভারতীয় পররাষ্ট্র পরিষেবা প্রতিষ্ঠা করে। ইন্ডিয়ান ফরেন সার্ভিস (আইএফএস) আগামী বছরগুলিতে শক্তি থেকে শক্তিতে বৃদ্ধি পাবে এবং বিশ্বব্যাপী ভারতের স্বার্থকে এগিয়ে নিতে সাহায্য করবে, বিদেশ মন্ত্রী (ইএএম) এস জয়শঙ্কর 2022 সালের IFS দিবসে বিদেশী পরিষেবার সদস্যদের শুভেচ্ছা জানানোর সময় বলেছিলেন।

**11 অক্টোবর আন্তর্জাতিক কন্যা শিশু দিবস পালন করা হয়**

আমাদের সমাজের ভবিষ্যতের ক্ষেত্রে মেয়েদের গুরুত্ব সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে 11 অক্টোবর আন্তর্জাতিক কন্যা শিশু দিবস পালন করা হয়। 2022 সালে, আমরা আন্তর্জাতিক কন্যা দিবসের (IDG) 10তম বার্ষিকী উদযাপন করা হয়। আন্তর্জাতিক কন্যা শিশু দিবসটি মেয়েদের মুখোমুখি হওয়া চ্যালেঞ্জগুলি মোকাবেলা করার এবং মেয়েদের ক্ষমতায়ন এবং তাদের মানবাধিকারের পরিপূর্ণতাকে উন্নীত করার প্রয়োজনীয়তার উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে।

**আন্তর্জাতিক কন্যা শিশু দিবস 2022: থিম**

আন্তর্জাতিক কন্যাশিশু দিবসের এবারের থিম হচ্ছে “Our time is now our rights, our future”।

**বিশ্ব বাত দিবস 2022 12ই অক্টোবর পালন করা হয়**

12 অক্টোবর বিশ্ব বাত দিবস পালন করা হয় এবং এটি একটি বিশ্বব্যাপী স্বাস্থ্য সচেতনতামূলক ইভেন্ট, যা বাত এবং পেশীর রোগ সম্পর্কে সচেতনতা তৈরি করতে সহায়তা করে। এই দিবসটির লক্ষ্য সারা বিশ্বের মানুষকে একটি প্ল্যাটফর্মে নিয়ে আসা যাতে তাদের সমস্যা শোনা যায় এবং রিউম্যাটিক ও মাস্কুলোস্কেলিটাল ডিজিজ (RMDs) দ্বারা আক্রান্ত ব্যক্তিদের জন্য আরও ভাল চিকিৎসার বিকল্পগুলির জন্য আরও সহায়তা প্রদান করা হয়।

**বিশ্ব বাত দিবস 2022: থিম**

বিশ্ব বাত দিবস 2022-এর থিম হল “It’s in your hands, take action”.

**আন্তর্জাতিক ই-বর্জ্য দিবস 2022 14 অক্টোবর পালন করা হয়**

প্রতি বছর, আন্তর্জাতিক ই-বর্জ্য দিবস 14 অক্টোবর অনুষ্ঠিত হয়, | ই-বর্জ্যের প্রভাব এবং ই-পণ্যগুলির জন্য সার্কুলারিটি বাড়ানোর উদ্দেশ্যে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপগুলি প্রতিফলিত করার এটি একটি সুযোগ। আন্তর্জাতিক ই-বর্জ্য দিবস 2018 সালে বর্জ্য বৈদ্যুতিক এবং ইলেকট্রনিক সরঞ্জাম পুনর্ব্যবহারের দ্বারা তৈরি করা হয়েছিল। 2022 সালটি হল আন্তর্জাতিক ই-বর্জ্য দিবসের পঞ্চম সংস্করণ।

এই বছর, আন্তর্জাতিক ই-বর্জ্য দিবসের মূল ফোকাস হবে সেই ছোট বৈদ্যুতিক ডিভাইসগুলি, যা আমরা আর ব্যবহার করি না কিন্তু ড্রয়ারে এবং আলমারিতে রাখি বা প্রায়ই সাধারণ বর্জ্য বিনে ফেলে দিই। এই কারণেই আন্তর্জাতিক ই-বর্জ্য দিবস (#ewasteday) 2022 শ্লোগানের অধীনে ই-বর্জ্যের ছোট আইটেমগুলিতে ফোকাস করা হবে, slogan “Recycle it all, no matter how small!”.

**বিশ্ব দৃষ্টি দিবস 2022 13 অক্টোবর পালন করা হয়**

দৃষ্টি প্রতিবন্ধকতা, দৃষ্টির যত্ন এবং চোখের সম্পর্কিত অন্যান্য সমস্যা সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে প্রতি বছর অক্টোবরের দ্বিতীয় বৃহস্পতিবার বিশ্ব দৃষ্টি দিবস পালিত হয়। এ বছর দিবসটি পালিত হচ্ছে 13ই অক্টোবর। চোখের স্বাস্থ্যের গুরুত্ব সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে এবং চক্ষুরোগ বিশেষজ্ঞদের সম্মান জানাতে এই দিনটি পালন করা হয়।

**বিশ্ব দৃষ্টি দিবস 2022: থিম**

গত বছরের থিমটি অব্যাহত রেখে, অন্ধত্ব প্রতিরোধের জন্য আন্তর্জাতিক সংস্থা (IAPB) নিশ্চিত করেছে যে এবছরের থিম হবে “Recycle it all, no matter how small!”

## Sports News in Bengali

**ফর্মুলা-1 রেসিং: রেড বুল ড্রাইভার ম্যাক্স ভার্স্টাপেন F1 জাপানিজ গ্র্যান্ড প্রিক্স জিতেছেন**

রেড বুল ড্রাইভার ম্যাক্স ভার্স্টাপেনকে একটি নাটকীয় বৃষ্টি-সংক্ষিপ্ত জাপানিজ গ্র্যান্ড প্রিক্স জেতার পরে ফর্মুলা ওয়ান বিশ্ব চ্যাম্পিয়ন ঘোষণা করা হয়েছিল। এটি ছিল 25 বছর বয়সী ডাচম্যানদের টানা দ্বিতীয় চ্যাম্পিয়নশিপ, যা তিনি চারটি রেস দিয়ে জিতেছিলেন। রেড বুলের ভার্স্টাপেন প্রথমে লাইনটি অতিক্রম করেন এবং দ্বিতীয় স্থানের ফিনিশার চার্লস লেক্লারকে পাঁচ সেকেন্ডের পেনাল্টি দেওয়া হলে তাকে তৃতীয় স্থানে নামিয়ে দিয়ে তাকে খেতাব দেওয়া হয়।

**সাম্প্রতিক গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 বিজয়ী:**

- সিঙ্গাপুর গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 - সার্জিও পেরেজ (মেক্সিকো)
- কন্যাডিয়ান গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 - ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- আজারবাইজান গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 - ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- মিয়ামি গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 - ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- এমিলিয়া-রোমাগা গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 - ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- সৌদি আরব গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 - ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- ফ্রেঞ্চ গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 - ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- স্প্যানিশ গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 - ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- হাঙ্গেরিয়ান গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 - ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- বেলজিয়ান গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 - ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- ডাচ গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 - ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- ইতালিয়ান গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 - ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- মোনাকো গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 - সার্জিও পেরেজ (মেক্সিকো)
- অস্ট্রেলিয়ান গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 - চার্লস লেক্লার্ক (মোনাকো)
- বাহরাইন গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 - চার্লস লেক্লার্ক (মোনাকো)
- অস্ট্রিয়ান গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 - চার্লস লেক্লার্ক (মোনাকো)

পঙ্কজ আদবানি কুয়ালালামপুরে তার রেকর্ড 25তম বিশ্ব শিরোপা জিতেছেন

ভারতীয় কিউইস্ট, পঙ্কজ আদভানি মালয়েশিয়ার কুয়ালালামপুরের হাই এন্ড স্ককার ক্লাবে স্বদেশী সৌরভ কোঠারিকে বেস্ট-অফ-7 ফ্রেমে হারিয়ে রেকর্ড 25তম শিরোপা জেতার জন্য তার বিশ্ব বিলিয়ার্ডস চ্যাম্পিয়নশিপ (150-আপ) 5মবারের মতো শিরোপা রক্ষা করেছেন। পঙ্কজের শেষ বিশ্ব শিরোপা 12 মাস আগে কাতারে এসেছিল, যেখানে তিনি আইবিএসএফ সিক্স-রেড স্ককার বিশ্বকাপ জিতেছিলেন।

হারমনপ্রীত সিং এবং ফেলিস আলবার্স FIH বর্ষসেরা খেলোয়াড় নির্বাচিত হয়েছেন

ভারতের পুরুষ হকি দলের ডিফেন্ডার এবং সহ-অধিনায়ক হারমনপ্রীত সিং দ্বিতীয়বারের মতো FIH বর্ষসেরা খেলোয়াড় হিসাবে নির্বাচিত হয়েছেন। 26 বছর বয়সী এই ব্যক্তি টানা বছরগুলিতে বর্ষসেরা খেলোয়াড়ের পুরস্কার (পুরুষদের বিভাগ) জিতে নেওয়া মাত্র চতুর্থ খেলোয়াড় হয়ে উঠেছেন, একটি অভিজাত তালিকায় যোগদান করেছেন যার মধ্যে রয়েছে তেউন ডি নুইজার (নেদারল্যান্ডস), জেমি ডোয়ায়ার (অস্ট্রেলিয়া) এবং আর্থার ভ্যান ডোরেন (অস্ট্রেলিয়া) বেলজিয়াম। ভারতের সহ-অধিনায়ক FIH হকি প্রো লিগ 2021-22-এ দুটি হ্যাটট্রিক সহ 16টি খেলা থেকে অবিশ্বাস্য 18টি গোল করেছেন।

প্রাক্তন ভারতীয় ক্রিকেটার মহেন্দ্র সিং ধোনি CSK অ্যাকাডেমির উদ্বোধন করলেন

প্রাক্তন ভারতীয় অধিনায়ক এবং চেন্নাই সুপার কিংসের অধিনায়ক, মহেন্দ্র সিং ধোনি তামিলনাড়ুর হোসুরে এমএস ধোনি গ্লোবাল স্কুলে সুপার কিংস একাডেমির উদ্বোধন করেন। এমএস ধোনি গ্লোবাল স্কুল ভারতের প্রথম ফ্র্যাঞ্চাইজি মালিকানাধীন সুপার কিংস একাডেমি আইপিএল ফ্র্যাঞ্চাইজির তৃতীয় অ্যাকাডেমি এমএস ধোনি গ্লোবাল স্কুলে অ্যাকাডেমিটি চালু করা হয়েছে। অন্য দুটি কেন্দ্র চেন্নাই এবং সালেমো লক্ষের উদ্বোধন করেন এমএস ধোনি নিজেই।

37তম জাতীয় গেমস: গোয়া 2023 সালের অক্টোবরে জাতীয় গেমসের আয়োজন করবে

ভারতীয় অলিম্পিক অ্যাসোসিয়েশন নিশ্চিত করেছে যে গোয়া আগামী বছরের অক্টোবরে জাতীয় গেমসের 37 তম সংস্করণ আয়োজন করবে। গোয়ার রাজ্য সরকার 2023 সালে জাতীয় গেমস আয়োজনের জন্য IOA-কে তার অনুমোদনও জানিয়েছিল। গুজরাটের সুরাটে 12ই অক্টোবর 2022-এ 36তম জাতীয় গেমসের সমাপনী অনুষ্ঠানে গোয়ার প্রতিনিধি দল IOA পতাকা গ্রহণ করতে পারে।

ক্রিশ্চিয়ানো রোনালদো ক্যারিয়ারে রেকর্ড 700টি গোল করেছেন

ক্রিশ্চিয়ানো রোনালদো তার অসাধারণ ক্যারিয়ারে আরেকটি ঐতিহাসিক ল্যান্ডমার্ক পৌঁছেছেন। তিনি তার 700তম ক্লাব গোল করে এভারটনের বিপক্ষে ম্যানচেস্টার ইউনাইটেডের প্রত্যাবর্তন জয় সিল করেছেন। 37 বছর বয়সী পর্তুগিজ ফরোয়ার্ড এই বর্তমান প্রজন্মের প্রথম এবং একমাত্র খেলোয়াড় যিনি ফুটবল ইতিহাসে সাতবার একশ গোল করেছেন। তার 700তম ক্লাব গোলটি লিওনেল মেসির সাথে গোলের পার্থক্য সংখ্যা বাড়িয়েছে। আর্জেন্টিনা ফরোয়ার্ড এফসি বার্সেলোনা এবং প্যারিস সেন্ট জার্মেইনের হয়ে 691 গোল করেছেন।

হারমনপ্রীত কৌর এবং মহম্মদ রিজওয়ান সেপ্টেম্বরের জন্য আইসিসি প্লেয়ার অফ দ্য মাসের মুকুট জিতেছেন

ইন্টারন্যাশনাল ক্রিকেট কাউন্সিল (আইসিসি) সেপ্টেম্বর 2022-এর জন্য আইসিসি প্লেয়ার অফ দ্য মাস অ্যাওয়ার্ডের বিজয়ীদের ঘোষণা করেছে। ভারতের অনুপ্রেরণামূলক অধিনায়ক হারমনপ্রীত কৌরকে আইসিসি মহিলা প্লেয়ার অফ দ্য মাস অ্যাওয়ার্ডের প্রাপক হিসেবে নাম দেওয়া হয়েছে, যেখানে পাকিস্তানের মহম্মদ রিজওয়ান পুরুষদের মাসের সেরা খেলোয়াড়ের পুরস্কার জিতেছেন।

আইসিসি পুরুষদের আগের মাসের সেরা খেলোয়াড়:

- জানুয়ারী 2022: কিগান পিটারসেন (দক্ষিণ আফ্রিকা)
- ফেব্রুয়ারি 2022: শ্রেয়াস আইয়ার (ভারত)
- মার্চ 2022: বাবর আজম (পাকিস্তান)
- এপ্রিল 2022: কেশব মহারাজ (দক্ষিণ আফ্রিকা)
- মে 2022: অ্যাঞ্জেলো ম্যাথিউস (শ্রীলঙ্কা)
- জুন 2022: জনি বেয়ারস্টো (ইংল্যান্ড)
- জুলাই 2022: প্রবাক্ষ জয়সুরিয়া (শ্রীলঙ্কা)
- আগস্ট 2022: সিকান্দার রাজা (জিম্বাবুয়ে)

আইসিসির আগের মাসের সেরা মহিলা খেলোয়াড়:

- জানুয়ারী 2022: হিদার নাইট (ইংল্যান্ড)
- ফেব্রুয়ারি 2022: অ্যামেলিয়া কেব (নিউজিল্যান্ড)
- মার্চ 2022: রাচেল হেইনস (অস্ট্রেলিয়া)
- এপ্রিল 2022: অ্যালিসা হিলি (অস্ট্রেলিয়া)
- মে 2022: তুবা হাসান (পাকিস্তান)
- জুন 2022: মারিজান ক্যাপ (দক্ষিণ আফ্রিকা)
- জুলাই 2022: এমা ল্যান্ড (ইংল্যান্ড)
- আগস্ট 2022: তাহলিয়া ম্যাকগ্রা (অস্ট্রেলিয়া)

36তম জাতীয় গেমস: পূজা প্যাটেল যোগাসনে সোনা জেতা প্রথম অ্যাথলিট হয়েছেন

36তম জাতীয় গেমসে, গুজরাটের পূজা প্যাটেল যোগাসনে সোনা জিতে প্রথম অ্যাথলিট হয়েছে না। এই বছর প্রথমবারের মতো জাতীয় গেমসে যে পাঁচটি খেলা অনুষ্ঠিত হবে তার মধ্যে একটি হল যোগাসন। এই খেলাটি এই বছরের শুরুর দিকে খেলো ইন্ডিয়া ইউনিভার্সিটি গেমসে আত্মপ্রকাশ করেছিল।

36তম জাতীয় গেমস 2022 সমাপ্ত হয়েছে: বিজয়ীদের তালিকা দেখুন

খেলাধুলার পারফরম্যান্স এবং ক্রীড়াঙ্গনের মনোভাবের একটি গৌরবময় প্রদর্শনের পর 36তম জাতীয় গেমস শেষ হতে চলেছে। এর 36তম সংস্করণে, গুজরাট 2022 সালে প্রথমবারের মতো জাতীয় গেমসের আয়োজন করেছিল। জাতীয় গেমস 2022 গুজরাটের আমেদাবাদ, গান্ধীনগর, সুরাট, ভাদোদরা, রাজকোট এবং ভাবনগর ছয়টি শহর জুড়ে অনুষ্ঠিত হয়েছিল। 28টি ভারতীয় রাজ্য, আটটি কেন্দ্রশাসিত অঞ্চল এবং পরিষেবাগুলির প্রায় 7,000 ক্রীড়াবিদ, ভারতীয় সশস্ত্র বাহিনীর ক্রীড়া দল, 36টি বিভিন্ন খেলায় পদকের জন্য প্রতিদ্বন্দ্বিতা করেছিল।

**উল্লেখযোগ্যভাবে:** ভারতীয় অলিম্পিক অ্যাসোসিয়েশন নিশ্চিত করেছে যে গোয়া আগামী বছরের অক্টোবরে জাতীয় গেমসের 37 তম সংস্করণ আয়োজন করবে। গোয়ার রাজ্য সরকারও 2023 সালে জাতীয় গেমস আয়োজনের জন্য IOA-কে তার নীতিগত অনুমোদন জানিয়েছিল। সমাপনী অনুষ্ঠানে, গোয়ার প্রতিনিধি দল IOA পতাকা গ্রহণ করতে পারে।

**এখানে পূর্ণাঙ্গ জাতীয় গেমস 2022 পদক টেবিল রয়েছে:**

পদমর্যাদা	রাজ্য/কেন্দ্রশাসিত অঞ্চল/টিম	সোনা	সিলভার	ব্রোঞ্জ	মোট
1	সেবা	61	35	32	128
2	মহারাষ্ট্র	39	38	63	140
3	হরিয়ানা	38	38	40	116
4	কর্ণাটক	27	23	38	88
5	তামিলনাড়ু	25	22	27	74
6	কেরালা	23	18	13	54
7	মধ্য প্রদেশ	20	25	21	66
8	উত্তর প্রদেশ	20	18	18	56
9	মণিপুর	20	10	20	50
10	পাঞ্জাব	19	32	25	76
11	দিল্লী	14	17	40	71
12	গুজরাট	13	15	21	49
13	পশ্চিমবঙ্গ	13	14	17	44
14	আসাম	9	10	9	28
15	তেলেঙ্গানা	8	7	8	23
16	অরুণাচল প্রদেশ	6	1	0	7
17	ওড়িশা	4	11	11	26
18	ঝাড়খণ্ড	3	5	5	13
19	চত্তীশগড়	3	4	4	11
20	রাজস্থান	3	3	24	30
21	অন্ধ্র প্রদেশ	2	9	5	16
22	ছত্তিশগড়	2	5	6	13
23	আন্দামান নিকোবর	2	5	5	12
24	হিমাচল প্রদেশ	2	4	3	9
25	ত্রিপুরা	2	0	1	3
26	উত্তরাখণ্ড	1	8	9	18
27	জম্মু কাশ্মীর	1	2	9	12
28	মিজোরাম	1	1	2	4
28	পন্ডিচেরি	1	1	2	4
30	গোয়া	0	0	5	5
31	বিহার	0	0	2	2
32	সিকিম	0	0	1	1

**খেলাধুলা জাতীয় গেমস 2022-এর অন্তর্ভুক্ত:**

গুজরাটের জাতীয় গেমস 2022-এ প্রতিদ্বন্দ্বিতা করা খেলাগুলির সম্পূর্ণ তালিকা হল: জলজ, তীরন্দাজ, অ্যাথলেটিক্স, ব্যাডমিন্টন, বাস্কেটবল, বক্সিং, ক্যানোয়িং এবং কায়াকিং, সাইক্লিং, ফেলিং, ফুটবল, জিমন্যাস্টিকস, গলফ, হ্যান্ডবল, হকি, জুডো, কাবাডি, খো-খো, লন বোল, মল্লখাশ্ব, নেটবল, রোলার স্কেটিং, রোয়িং, রাগবি 7, শুটিং, সফটবল, সফট টেনিস, স্কোয়াশ, টেবিল টেনিস, তায়কোয়ান্দো, টেনিস, ট্রায়্যাথলন, ভলিবল, ভারোত্তোলন, কুস্তি, উশু এবং যোগাসনা।

**ভারতীয় ডিসকাস থ্রোয়ার কমলপ্রীত কৌরকে 3 বছরের জন্য নিষিদ্ধ করা হয়েছে**

ভারতীয় ডিসকাস থ্রোয়ার, **কমলপ্রীত কৌরকে** তিন বছরের জন্য প্রতিযোগিতা থেকে নিষিদ্ধ করা হয়েছে, **29 মার্চ, 2022** থেকে, ডোপিং লঙ্ঘনের কারণে, **অ্যাথলেটিক্স ইন্টিগ্রিটি ইউনিট (AIU)** 12 অক্টোবর ঘোষণা করেছে। বিশ্বব্যাপী স্বাধীন সংস্থা AIU ডোপিং এবং বয়স জালিয়াতি সহ, এই বছরের মে মাসে কমলপ্রীতকে নিষিদ্ধ পদার্থ স্ট্যান্ডার্ডসে, একটি অ্যানাবলিক স্টেরয়েডের জন্য ইতিবাচক পরীক্ষার জন্য সাময়িকভাবে বরখাস্ত করেছিল, যা বিশ্ব অ্যাথলেটিক্স অনুসারে নিষিদ্ধ পদার্থের তালিকায় রয়েছে।

## Obituaries News in Bengali

**কিংবদন্তি অভিনেতা অরুণ বালির মৃত্যু হয়েছে, মুম্বাইতে 79 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন**

কুনওয়ার সিং চরিত্রে অভিনয় করার জন্য সবচেয়ে বেশি স্মরণীয় অভিজ্ঞ অভিনেতা অরুণ বালি 7 অক্টোবর 2022-এ 79 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। 7 অক্টোবর, তিনি তার চূড়ান্ত চলচ্চিত্র, গুডবাই, প্রেক্ষাগৃহে মুক্তি পায়। শুক্রবার মুক্তিপ্রাপ্ত মুভি গুডবাই-এ অরুণ বালি তার চূড়ান্ত উপস্থিতি করেছিলেন।

## Obituaries News in Bengali

**পদ্মশ্রী ডাঃ টেমসুলা আও প্রয়াত হয়েছেন**

নাগাল্যান্ড রাজ্য মহিলা কমিশনের প্রাক্তন চেয়ারপার্সন, শিক্ষাবিদ, প্রখ্যাত লেখক এবং পদ্মশ্রী **ডাঃ টেমসুলা আও** ডিমাপুরের একটি বেসরকারি হাসপাতালে প্রয়াত হয়েছেন। মৃত্যুকালে তিনি 80 বছর বয়সী ছিলেন। ডাঃ টেমসুলা আও, যিনি উত্তর-পূর্বের একজন নেতৃস্থানীয় সাহিত্যিক কণ্ঠস্বর হিসাবে পরিচিত ছিলেন, **2007 সালে পদ্মশ্রীতে ভূষিত হয়েছিলেন।** তিনি সাহিত্যে বিশিষ্টতার জন্য নাগাল্যান্ড গভর্নরের পুরস্কার, মেঘালয়ের গভর্নরের স্বর্ণপদক এবং সাহিত্য একাডেমি প্রাপ্ত ছিলেন।



## Defence News in Bengali

সাউথ ইন্ডিয়ান ব্যাঙ্ক '101 Oonjals '-এর জন্য ওয়ার্ল্ড বুক অফ রেকর্ড জিতেছে

সাউথ ইন্ডিয়ান ব্যাঙ্ক সর্বোচ্চ 101টি স্টেজিং এবং সুইং করার জন্য একটি বিশ্ব রেকর্ড অর্জন করেছে। সাউথ ইন্ডিয়ান ব্যাঙ্ক একটি ইভেন্টের আয়োজন করেছে 'অনিচিরিক্কম ওঞ্জলাদম' এবং 'মঞ্চ ও দোলনা 101টি ওঞ্জল' এর জন্য ওয়ার্ল্ড বুক অফ রেকর্ডস পুরস্কারে ভূষিত হয়েছে। 'অনিচিরিক্কম ওঞ্জলাদম' ইভেন্টটিতে চলমান উৎসবের মরসুমে ঐক্য ও সমৃদ্ধি উদযাপন করতে বিপুল সংখ্যক লোক জমায়েত হয়েছে।

চীন প্রতিরক্ষা উৎপাদনে আরও স্বনির্ভর, বিশাল ব্যবধানে ভারতকে ছাড়িয়ে গেছে

স্টকহোম ইন্টারন্যাশনাল পিস রিসার্চ ইনস্টিটিউট (এসআইপিআরআই) এর একটি সমীক্ষা অনুসারে অস্ত্র উৎপাদনে স্বনির্ভরতার মূল্যায়ন করে বলেছে যে স্ব-নির্ভর প্রতিরক্ষা উৎপাদনে ইন্দো-প্যাসিফিকের 12টি দেশের মধ্যে ভারত চতুর্থ অবস্থানে রয়েছে। তালিকায় চীন আধিপত্য বিস্তার করে দীর্ঘ ব্যবধানে অন্যদের পেছনে ফেলেছে।

ভারতীয় বিমান বাহিনী: অস্ত্র সিস্টেম শাখা প্রথমবারের জন্য অনুমোদিত ইন্ডিয়ান এয়ার ফোর্সের (IAF) 90 তম বার্ষিকী উপলক্ষে কেন্দ্র আইএএফ অফিসারদের জন্য একটি অস্ত্র সিস্টেম শাখা তৈরির অনুমোদন দিয়েছে। স্বাধীনতার পর এই প্রথম একটি নতুন অপারেশনাল শাখা তৈরি করা হলো। এটি মূলত সারফেস থেকে সারফেস মিসাইল, সারফেস টু এয়ার মিসাইল, রিমোটলি পাইলটেড এয়ারক্রাফট এবং টুইন এবং মাল্টি-ক্রু এয়ারক্রাফট অস্ত্র সিস্টেম অপারেটরগুলির চারটি বিশেষ স্ট্রিম পরিচালনার জন্য হবে।

ভারতীয় সেনাবাহিনী টেরিটোরিয়াল আর্মির 73তম উত্থাপন দিবস উদযাপন করেছে

ভারতীয় সেনাবাহিনী 9ই অক্টোবর 2022 তারিখে টেরিটোরিয়াল আর্মির 73তম দিবস উদযাপন করেছে। 1949 সালের এই দিনে প্রথম গভর্নর জেনারেল শ্রী সি রাজাগোপালাচারী কর্তৃক টেরিটোরিয়াল আর্মির উত্থাপনের স্মরণে পালিত হয়। 73তম উত্থাপন দিবসে লেফটেন্যান্ট জেনারেল প্রিন্ট টেরিটোরিয়াল আর্মির ডিরেক্টর জেনারেল মহিন্দর সিং জাতীয় যুদ্ধ স্মৃতিসৌধে পুষ্পস্তবক অর্পণ করে টেরিটোরিয়াল আর্মির পতিত বীরদের প্রতি শ্রদ্ধা নিবেদন করেন।

## Miscellaneous News in Bengali

গ্লোবাল ফুড ক্রাইসিসের প্রতিক্রিয়ায় IFC দ্বারা ফাইন্যান্সিং প্ল্যাটফর্ম চালু করা হয়েছে

ইন্টারন্যাশনাল ফাইন্যান্স কর্পোরেশন (IFC) বিশ্বব্যাপী খাদ্য সংকটে সাড়া দেওয়ার জন্য বেসরকারী খাতের সক্ষমতা বাড়াতে এবং খাদ্য সহায়তা করার জন্য একটি \$6 বিলিয়ন তহবিল সুবিধা চালু করেছে। ইউক্রেনের সংঘাত এবং COVID-19 মহামারী থেকে বিশ্বব্যাপী অসম পুনরুদ্ধার এই প্রবণতাকে আরও বাড়িয়ে তুলেছে।

Hero MotoCorp ভারতে EV স্কুটার Vida V1 লঞ্চ করেছে

Hero MotoCorp ভারতে Vida V1 ইলেকট্রিক স্কুটার লঞ্চ করেছে। Vida V1 ইলেকট্রিক স্কুটারটি ভারতে 2,499 টাকায় বুক করা শুরু হয়েছে। বুকিং শুধুমাত্র দিল্লি, জয়পুর এবং বেঙ্গালুরুতে খোলা হয়েছে। Hero Motocorp, Vida V1 ইলেকট্রিক স্কুটার গ্রাহকদের জন্য পর্যায়ক্রমে উপলব্ধ হবে এবং 2022 সালের ডিসেম্বরের দ্বিতীয় সপ্তাহে ডেলিভারি শুরু হবে।

হলিউড অভিনেতা টম ক্রুজ মহাকাশে চলচ্চিত্রে অভিনয় করা প্রথম অভিনেতা হতে চলেছেন

হলিউড অভিনেতা টম ক্রুজ, শীঘ্রই মহাকাশে শুট করা প্রথম অভিনেতা হতে চলেছেন। তিনি পরিচালক ডগ লিম্যানের সাথে একটি প্রকল্পে অংশীদারিত্ব করেছেন, যা তাকে একটি স্পেসওয়াক করার আহ্বান জানায়। হলিউড অভিনেতা এবং পরিচালক ইউনিভার্সাল ফিল্মস এন্টারটেইনমেন্ট গ্রুপ (ইউএফইজি) এর সাথে যোগাযোগ করেছেন বলে জানা গেছে যে টম নিজেকে আন্তর্জাতিক মহাকাশ স্টেশনে নিয়ে যাওয়ার জন্য একটি প্রস্তাব দিয়েছিলেন।

ই-বুক

বাংলা



জেনারেল নলেজ  
পশ্চিমবঙ্গের সমস্ত  
প্রতিযোগিতামূলক  
পরীক্ষার জন্য